

Proiectul privind modificarea Legii societăților comerciale, reexaminat și adoptat de senatori cu o singură modificare

Proiectul privind modificarea Legii societăților comerciale, reexaminat și adoptat de senatori cu o singură modificare

Senatul a reexaminat, în ședința plenului de miercuri, la cererea președintelui Klaus Iohannis, un proiect de modificare a Legii societăților comerciale 31/1990, menținând simplificarea procedurilor și condițiilor de înregistrare a sediului social și eliminarea restricției pentru persoanele fizice și juridice de a nu fi asociat unic decât într-o singură societate cu răspundere limitată.

În ședința Senatului, desfășurată prin mijloace electronice, s-au exprimat 102 de voturi "pentru" și 28 de abțineri pentru forma adoptată inițial, cu un singur amendament.

Proiectul inițiat de deputatul USR Claudiu Nasui și sprijinit de mai mulți parlamentari USR, PNL, PSD și ALDE a fost adoptat de Camera Deputaților pe 18 decembrie 2019 în calitate de for decizional, iar pe 16 ianuarie președintele Iohannis a solicitat Parlamentului reexaminarea.

"Legea pentru modificarea și completarea Legii societăților nr. 31/1990 elimină unele interdicții sau limitări referitoare la înființarea și funcționarea societăților comerciale. Deși intervențiile legislative se pot înscrie în obiectivul reducerii sarcinilor administrative și stimulării antreprenoriatului, considerăm că unele dispoziții ale legii supuse reexaminării pot genera anumite riscuri din perspectiva necesității asigurării transparenței și concurenței loiale pe piață, precum și a consolidării luptei împotriva evaziunii fiscale", explică Iohannis, în cererea de reexaminare.

Potrivit unui amendament adoptat în comisia raportoare și înscris de plen nu mai este necesară la autentificare declarația pe propria răspundere privind detinerea calității de asociat unic într-o singură societate cu răspundere limitată.

Unica modificare adusă actului normativ este la articolul 17 care prevede, după reexaminare, în primul alineat, ca "la autentificarea actului constitutiv (...) la darea de dată certa a acestuia se va prezenta dovada eliberată de Oficiul Registrului Comerțului privind disponibilitatea și rezervarea firmei".

Majoritatea senatorilor s-au pronunțat pentru adoptarea proiectului în forma trimisă inițial la promulgare cu adăugarea amendamentului formulat, la reexaminare, în comisia raportoare.

Liderul grupului PNL din Senat, Daniel Fenechiu, a menționat că proiectul "nu a fost slefuit" nici la reexaminare, motiv pentru care liberalii s-au abținut la vot.

Președintele interimar al Senatului, Titus Corlătean, a condus reuniunea din sala de plen, unde a fost asistat de secretarii George Dirca și Marian Pavel, ceilalți parlamentari lucrând de la distanță.

Cererea de reexaminare va fi analizată și de Camera Deputaților, în calitate de for decizional.